

10
17 апреля 2025 года
№15(4817) г. Няндома

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНЫ ИЗДАНИЯ
«Авангард» на: газета-авангард.рф <https://vk.com/avangardnyandoma>

АВАНГАРД

100 лет Всероссийскому обществу слепых

Праздничное мероприятие, посвящённое
этой юбилейной дате, прошло 10 апреля



Фото Терезы Юрьевой.

ласти Владимира Торопов

поблагодарили участников

общаться друг с другом.

и говорили комплименты нашему Диме. Это очень

конкурса.

го театра «Волшебство в

году для регионального

лись взаимодействовать и

партнёрах».

Фото Терезы Юрьевой.

Райса Борыгина вручила награды активистам органи-
зации.

Поздравление от депутата окружного Собрания Ната-
лии Синах.

С творческим номером выступает член общества сле-
пых Юлия Завгородняя.

Мария Мусникова.

вести достойную жизнь и быть полезными обществу и государствству.

Ведущая Маргарита Заварина рассказала об истории становления организаций слепых. Организация была создана в СССР 12 марта 1925 года. А 6 апреля того же 1925 года в помещении филиала Московского художественного театра имени Максима Горького состоялся первый съезд Всероссийского общества слепых. В зале было более 120 делегатов из двадцати губернских обществ слепых, а также гости от фабрик, заводов, организаций и учреждений Москвы.

С докладами выступили представители народных комиссариатов социального обеспечения, просвещения и здравоохранения. На съезде были сформулированы главные задачи организаций – трудоустройство и поднятие культурного уровня слепых, привлечение их к активной деятельности во всех сферах общественной жизни.

У истоков создания общества стоял народный комиссариат социального обеспечения (ныне Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации). Со времени создания ВОС оказывает всестороннюю помощь обществу в решении проблем реабилитации инвалидов по зрению. ВОС является единственной местной организацией, действующей под девизом: «Равные права, равные возможности».

Основной задачей станет предоставление своим членам возможностей для участия в жизни общества. Особые заслуги перед всем российским обществом слепых Раиса Ивановна награждена знаками третьей и второй степени. В декабре 2024 года она за многолетний и добросовестный труд была награждена почётным знаком «Ветеран ВОС».



отчеству и постоянно находится с ними на связи. За особые заслуги перед всем российским обществом слепых Раиса Ивановна награждена знаками третьей и второй степени. В декабре 2024 года она за многолетний и добросовестный труд была награждена почётным знаком «Ветеран ВОС».

Первичные организации ВОС создавались первоначально отдельно в кардом районе. В Няндомском районе организация была создана 24 августа 1948 года. Первым председателем был инвалид Великой Отечественной войны, житель Шалакуши Николай Александрович Вернин. Первыми членами организации были военно-ослепшие, проживающие в Шалакушском доме-интернате. Впоследствии общество слепых переместилось в Няндому. А в 1966 году к нему присоединились первичные организации Каргопольского и Конощекского районов.

С ноября 2015 года Няндомская организация ВОС находится по адресу: г. Няндома, ул. Строителей, д. 236. В организации состоит 105 человек, из них 52 человека – инвалиды первой группы, 34 человека имеют инвалидность второй группы, 34 человека входят в организацию на правах зрячих.

Более двадцати лет председателем Няндомской местной организации ВОС является Раиса Борисина. Раиса Ивановна – очень ответственный руководитель и душевный человек. Всех членов общества она знает по имени и

именно в наше непростое время нам всем как никогда нужно помнить, что уважение, доброта и простое человеческое тепло способны сделать наш мир лучше».

Председатель Няндомской организации Раиса Борисина вручила Благодарственные письма от областной организации ВОС за многолетний, добросовестный труд, активную общественную работу по реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровою Юлии Завгородней, Наталье Смирновой, Тамаре Шупер, Марине Лазаревой, Ольге Царёвой.

Членам организации из числа детей войны Розалии Самыловой, Валентине Панфиловой, Нелли Кокониной, Нине Черепановой, Сергею Болданову, Анатолию Чеканову, Галине Фоминой, Галине Иванушко

и выступили Наталия Смирнова, Александр Мастьгин, Михаил Борзовских, Юлия Завгородняя, хор любителей русской песни «Журавушка», хоровая группа «Сударушка».

Гвоздём концерта стала ролевой мишкой, с которой гости праздника нарядились в костюмы животных, для многих людей с ограничениями по зрению. Ваше общество – это не только символ борьбы

за права и равные возможности, но и источник вдохновения для миллионов. Благодаря вашим усилиям мы смогли создать общественную среду, в которой каждый человек, независимо от своих возможностей, может раскрыть свой потенциал и жить полноценной жизнью».

Секретарь организации Татьяна Петухова представила видеопрезентацию с яркими моментами из жизни организации.

С творческими номерами выступили Наталия Смирнова, Александра Смирнова, Михаил Борзовских, Юлия Завгородняя, хор любителей русской песни «Журавушка», хоровая группа «Сударушка».

Секретарь организации Татьяна Петухова представила видеопрезентацию с яркими моментами из жизни организации.

Секретарь организации Татьяна Петухова представила видеопрезентацию с яркими моментами из жизни организации.

Секретарь организации Татьяна Петухова представила видеопрезентацию с яркими моментами из жизни организации.